



ТВЪРДИШКИ ГЛАС

ТРАДИЦИЯТА ПРОДЪЛЖАВА

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Брой 8 (572), август 2015 г. Цена 30 ст.

ИНВЕСТИЦИИ

"ХЮНДАЙ РЕЙСИНГ ТРОФИ" И ПРОДЖЕКТ МЕНИДЖЪР ГЕОРГИ ГВОЗДЕЙКОВ С ОФИЦИАЛНО ИНВЕСТИЦИОННО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА КАРТИНГ ПИСТАТА В ТВЪРДИЦА

"Хюндай рейсинг трофи", представлявано от проджейк мениджъра на ИНДУСТРИАЛ КОМЕРС ЕООД, внесе официално инвестиционно предложение в Община Твърдица за активно използване на картинг пистата, която се изгражда по проект, разработен и защитен от Община Твърдица по Програмата за развитие на селските райони. Реализирането на проекта е в последен етап на приключване и предс-

тои официално откриване. Предвижда се развитието на пистата да стане чрез активност, посочени в инвестиционното предложение.

Стратегиата е разработена от сериозен екип и цели активното и ефективно използване на съоръжението, както и все по-сериоз-



Георги Гвоздейков

ното утвърждаване на Твърдица като център на автомобилния спорт. Това ще доведе до повишаване на заетостта в града чрез предвидените в стратегията мероприятия, чрез разнообразяване на туристическите атракции и приобщаване на младите хора от града и страната към автомобилните спортове.

/ОА/

Текстът на инвестиционното предложение на стр. 2

ТОЧКА ПЪРВА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

ИЗКАЗВАНИЯ, ПИТАНИЯ, СТАНОВИЩА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ НА ГРАЖДАНИ

Протокол от 67-мо заседание на ОбС - Твърдица

Общинският съветник Милен Минев: искам да ви информирам, че горе, в квартала, цялото улично осветление е в мигащ режим и на доста места беше тъмно. Каква причината за това?

Има на още едно-две места стълбове с мигащи лампи. Разговаряхме с фирмата, ще дойдат да отстранят проблемите.

Кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов: Проблемът е технически и е от около седмица. Обектът още не е приет официално, има някои проблеми със защитите и други неща. Предстои да бъдат подменени предпазителите с по-голям ампераж, сега са 16, ще слагат 25 ампера. Част от проблемите идват и от мрежата, която е стара. Създават се проблеми и от това, че някъде не е почистен сервитутът на уличната мрежа.

Общинският съветник Николай Златев: Преди две години има заведена подписка за осветлението в стопанския двор в Шивачево. Напоследък хората питат за подписката и информират, че няма резултат. Има ли някакво развитие и по въпроса за водопровода? До колкото знам, трябва около 5 000 лева за прокарване на нов водопровод, понеже при приемането от общината от Ликвидационния съвет не е приета старата водопроводна мрежа в стопанския двор.

Продължава на стр. 2

ВИЗИТА

БЛАГОТВОРИТЕЛНИ КОНЦЕРТИ ЗА ОБНОВЯВАНЕ НА УЧЕБНАТА СИ БАЗА ИЗНЕСОХА ТВОРЦИ ОТ ТВЪРДИЦА - МОЛДОВА

Благотворителен концерт с участие на изпълнители от Дворец на културата, Школата по

изкуствата и Музикалния колеж в Твърдица, Молдова, събра жителите на Твърдица в голямата

зала на читалището на 18 август. Изявата беше етап от концертното турне на нашите приятели от молдовска Твърдица. Идеята е с поредица от благотворителни концерти да се съберат средства, с които да се закупят български носии, концертна апаратура, инструменти и учебни помагала за посочените учебни заведения, което ще помогне за популяризирането на българската народна музика и култура пред света.

След концерта в Твърдица, гостите от Молдова предста-

виха своето изкуство пред публиката в Шивачево и Нова Загора, а преди това бяха на сцената в Балчик.

По време на посещението си на българска земя нашите сънародници посетиха храм "Света Петка" в Твърдица, местността Хайдушка поляна и връх Чумерна.

Незабравимите мигове на общуване с България - тяхната прародина, гостите от Молдова запазиха в снимки и спомени.

Фоторазказ на стр. 8



КМЕТЪТ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА АТАНАС АТАНАСОВ ПОСРЕЩНА ГОСТИТЕ ОТ МОЛДОВА В КАБИНЕТА СИ

Кметът на общината заедно с общинското ръководство посрещна гостите от гр. Твърдица, Република Молдова, на официално посещение

потопената църква в рамка и свещник с пръстена отливка на старинна монета, намерена при разкопките на градището, хавлии от фирма Агли-



в кабинета си. Срещата на кафе и чай премина изключително радушно и в непринудени разговори, като бяха изчислени всички недоразумения по посрещането на гостите, които се наслоиха във времето преди пристигането на групата.

На раздяла гостите получиха за спомен сувенири от кмета на общината, официална избрана колекция от снимки на общината с пейзаж на

ка с надпис "Твърдица", брошури и рекламни материали, рекламни чаши на Твърдица, магнитчета със снимки от града, мускалчета български розички, както и осветена икона на света Петка с надпис "От жителите на цялата община Твърдица" с пожелание да бъде сложена в Музикалния колеж за спомен от жителите на нашата община и в знак на най-добрите и искрени чувства. /ОА/

ОФИЦИАЛНО ИЗЯВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ЖИТЕЛИ НА ГРАД ТВЪРДИЦА,

По повод появилите се твърдения във връзка с недоразумение по предстоящото посрещане на гостуващата група от наши съграждани от гр. Твърдица, Република Молдова, Общинска администрация в лицето на г-н Атанас Атанасов - кмет на Община Твърдица, заявява публично, че е поела ангажимент по посрещането от първия момент, в който узна за гостуването на групата.

Уведомяваме гражданите, че никога не е било отказано финансово участие на общината, заплащане на разходите за посрещане на гостите, както и каквото и да е друго гостоприемство, което администрация е способна да осигури.

Неяснотите по посрещането се дължат на обстоятелство-

то, че поканата към групата от гр. Твърдица, Република Молдова, за посещение в град Твърдица действително не е направена от общината, тя е без знанието на Община Твърдица. Общината до последно не е информирана за посещението, като по този начин е поставена пред свършен факт в неудобна ситуация. Нещо повече и към този момент в Общинска администрация няма депозиран официален документ относно това кой е отправил поканата, колко човека ще дойдат, в какво ще се състои изявата, къде ще е тя и как смятат да организират благотворителните изяви. Проведените разговори с поканените групи от Молдовска Твърдица касаят единствено "некоректно" отправената покана и нямат нищо общо с отговорността на общината за посещението на нашите съграждани от гр. Твърди-

ца, Р. Молдова. Вследствие на тези неясноти Общинска администрация Твърдица направи официално запитване за посещението на групата от гр. Твърдица, Р. Молдова, като ги информира за реда за провеждане на благотворителни концерти и начина на събиране на средства в пари и натура за благотворителност, което в България става при спазване на Българското законодателство, т.е. данъчни закони.

Общината като институция има отговорност и задължение да информира и да се информира за начина на събиране на средства за благотворителност, за да бъдат предпазени гостите от данъчни и законодателни проблеми.

С оглед гостоприемството и извън организационните недоразумения, ръководството на Общинска администрация

Твърдица категорично заявява, че не отговарят на истината твърденията, че няма да посрещне гостите от гр. Твърдица, Р. Молдова. Общината твърдо е поела ангажимент за официалното посрещане на гостите, доколкото същите желаят и организаторите, отправили поканата към тях за посещение в гр. Твърдица, позволят.

УВЕДОМЯВАМЕ ВИ, че Общинска администрация Твърдица не е организираща и не е упълномощавала никого да събира средства и дарения от името на Община Твърдица в полза на нашите гости.

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ТВЪРДИЦА гласува решение за изменение и допълнение на Наредба № 1 за обстоятелствения ред, сигурността на гражданите, чистотата и опазването на об-

щинските имоти на територията на община Твърдица. Новата ал. 2 на чл. 4 предвижда забрана на дейности, причиняващи шум, отделяне на прах, вибрации, излъчвания, замърсявания и други, навд-

шаващи допустимите норми съгласно действащото законодателство на Република България. Минимална глоба 50 лева.

Текстът на Наредба №1 на стр. 5

ИЗКАЗВАНИЯ, ПИТАНИЯ, СТАНОВИЩА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ НА ГРАЖДАНИ

от стр. 1

Кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов: За осветлението конкретно - има в момента от старите лампи, които са свалени и те ще бъдат сложени някъде до средата на септември. Проблемът с осветлението ще бъде решен. За водоснабдяването - много разговори са водени с Вик, без проект не искат да го направят. Някои собственици сами се свързаха, но без проект няма как да стане.

Общинският съветник Валентин Лазаров: Мен също ме занимават по този въпрос, също казвам, че е необходим план, но трябва да се назначи нещо лице, за което също се заплаща.

Общинският съветник Кольо Кадиров: Имам няколко въпроса. Първият е, ще се отпуснат ли някакви средства да се закръпят някои дупки? Защото в нашата махала те са направо кратери. Говорил съм с кмета Атанасов, с Петков, но трябва нещо да се направи. Предвидили сме нашата махала да си купим цимент, но трябва да имаме разрешение.

Кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов: Господин Кадиров знае, че имаме предвидени някакви средства в рамките на това, което сме изразходили предходните години. Проведохме процедурата. Ще започнем ремонт по главните, по-централните улици. Не съм сигурен дали ще стигне до вас.

Общинският съветник Кольо Кадиров: Следващият ми въпрос е свързан с водата. В

нашата махала нямаме вода всяка събота и неделя и за 4 години не можахме да доведем господин Стамов да даде някакъв отговор. Много е зле в 21-ви век да сме без вода. Част от хората се вързаха нелегално, други може би легално, но ние сме добри платци, а за вода няма. Третият ми въпрос е относно преписка преди седмица или две до полицията - Цанко Енев ще каже, дайте да вземем решение - ще разглеждаме 25-а точка за ПУП в Твърдица, да кажем, че след като сме им позволили незаконно да строят в местността "Жевезника" и "Канька", поне да не цапаме и мърсим "Кирезлика". Унищожиха на хората градинките, безчинстване, кражби - в това число и на кмета. Искам да ги предупредим, че в тази местност дори и да се закупи имот, няма да разрешим да се строи незаконно. Нека не им позволяваме в предизборната година да правят кощунства и своеволия. Да не стане нещо по-страшно.

И още един въпрос - започнаха да берат зелената шипка. Идват от Сборище, кметът на Сборище да ги пограничи малко. Едно предупреждение да не идват в нашите местности. Шипката ще започне да зреє, а тези малцинства си позволяват кощунства. Да не позволяваме в предизборния момент да вършат своеволия. Мислили ли сте да организирате някаква охрана? Благодаря ви, че ме изслушахте, защото бях с малко повечко въпроси.

Председателят на Обс

Твърдица Иван Петров: Имам един единствен зададен въпрос - за водата. Другото са пожелания.

Кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов: Проблемът с водата е от много години. Докато не се направи резервоар с голям обем, няма как да се случат нещата специално за Шивачево. Водата не е чак толкова недостатъчна, просто няма къде да се съхранява. Има повишена консумация в събота и неделя... градинки, пранета. На този етап няма решение. За охраната крадецът е само един, дето унищожиха градинките. Заловен е от органите на реда. Сега ще мине по етапния ред. Първия път се отърва. Този път се надявам, че съдийката няма да е милостива към него, че е малолетен. Ще отиде там, където му е мястото. Лично аз съм написал жалбата от мое име, от името на целия квартал. На мен лично за осем дециметра три пъти ми обираха домовете, но го хванаха.

Общинският съветник Кольо Кадиров: Искам да направя едно предложение до Иван Казаков, ветеринарния лекар. Има кран, с който може да подпуши малко и водата да започне да идва и до нас. Или да се започне по-сериозна проверка за тези "байпасчета", където си ги има и си поливат. Едно предложение, и не само за крадците, те са трима малолетни, и може да се пише срещу тях. При вас може би идва само единият, но крадат и децата на Любчо Таков.

Кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов: От предната събота няма посегателства по градинките в квартала.

Секретарят на Община Твърдица Пламен Курумилев: В интерес на истината,

към края на миналия месец в комисията за борба с противообществените прояви взехме решение за въдворяване във възпитателно училище, но за съжаление съдът ни откажа, аद्याм се втория път да не ни откаже. Това беше предложено, мина делото, но съдийката каза, че засега е рано да бъде въдворяван в специализирано училище. Надявам се, този път съдът да постъпи по този начин и ще приемат факта, че веднъж вече му се е разминало.

Общинският съветник Кольо Кадиров: Не ме удовлетворява нищо.

Общинският съветник Мирослав Дяков: Искам да обърна внимание на нещо, за което е говорено многократно - става въпрос за обществени сгради и не само обществени - на РПК сградите на центъра, кооперацията и все неща, които сме ги коментирали. Лично аз не виждам някаква промяна, но по-скоро въпросът ми е: ще обърнете ли внимание на улица "Хан Аспарух" - това е една от главните улици в Твърдица. Ако вземем центъра в посока гарата, вляво има доста изоставени дворове и къщи. Единият двор е пред очите ни, страшно е за нас, съседите, но и за тези, които се движат по тротоара. Даже в участъка, който визирам, гражданите не могат да се движат заради повета, дето е излязъл по тротоара. Трябва да се заобиколи и да се слезе по платното. Търсите ли някаква отговорност на собствениците на тези дворове и къщи, защото ние, съседите, да влизаме в пререкания с тях, не е наша работа. Въпреки че многократно сме го правили, ефект няма. Разбирате ли, че правило впечатление просто и странични хора, слизат от ав-

тобуси, автогара или жп гара, тръгват нагоре и картинката е страшничка. Това е.

Кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов: За сградите с лош изглед водихме кореспонденция с всички собственици, писахме писма и до прокуратурата, до строителния контрол. Върнаха ни ги и за наше съжаление няма механизъм, по който да ги принудим. Примерно "Балкан" ЕАД Твърдица стана акционерно дружество, той не е вече председател, да си оправи сградата на центъра. Тежестите от хотела вече са снети. Собствениците ще имат възможност и се надявам в близките месеци, да речем до следващата година, да направят нужното, защото градът има нужда от хотел и просто грози центъра и мисля, че там нещата следващата година ще се случат. Колкото до дворовете - ние можем да въздействаме на хората за незаконно строителство, за неща, които правят. Няма как да задължим някой да си изчисти двора. Няма такъв механизъм. За тротоарите полагаме нужните грижи, ако някъде сме изтървали нещо, ще го изчистим.

Общинският съветник Мирослав Дяков: Моят реплика е, че това е безхаберие от страна на собствениците и съм повече от убеден, че някакви механизми има. Трябва да ги проверим наистина, защото така не може да продължава. За дворовете говорим. Сградният фонд - ясно. Писма има, отговор има.

Общинският съветник Валентин Лазаров: Уважаеми колеги, имам удоволствието да ви съобща, че най-после спечелихме делото срещу Областния управител и има промяна в наредбата за символиката

на община Твърдица. Вече всяко населено място може да има свой символ.

Общинският съветник Бисер Бойчев: Искам да даря на Общинския съвет картината, която ми е награда за първото място за поезия. Всички тук ми помогнаха много това да се случи. Мисля, че нейното място е тук. Свикнал съм да оставям, където отида, някои неща. Вярвам, че са хубави. Тук има филигранен надпис, който обяснява всичко.

Председателят на Обс Твърдица Иван Петров: Да се надяваме, че картината ще бъде закачена в новото помещение на Общинския съвет. Не знам кога ще стане. Господин кмет, имам два въпроса. Общинският съвет ще има ли подходящо помещение в този мандат? От три-четири месеца питаме за двете стаи, чакаме да се случват чудеса, но нещо не се получава. И вторият ми въпрос е във връзка с ваше обещание - пътя към потъналата църква. Всеки ден идват хора, не е приятна картинката, за това ще помоля нещо елементарно да се направи.

Кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов: Пътят ще бъде направен докдето трябва. Говорихме с колегите - ще го направим. Ремонтът всеки момент ще започне. Колкото до помещението - аз лично съжалявам, че там горе се е случило така, но никой не ме е информирал. Има течове някъде, паднал е таванът. Не постигнахме съгласие с Нова Загора. Имам други помещения, които са ремонтирани, ако ги харесате, ще ги оборудваме до края на месеца, за да имаме едно прощално заседание в някоя по-голяма и по-хубава стая в другата сграда. Даже е готова. На втория етаж има голяма стая.

ИНВЕСТИЦИОННО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

До кмета на Община Твърдица
г-н Атанас Атанасов
С копие до Общински съвет

Уважаеми г-н Атанасов, уважаеми дами и господа общински съветници, на първо място искам да Ви поздравя за инициативата за реализирането на двата уникални проекта за град Твърдица и общината, свързани със спорта. Изграждането на това, смея да твърдя, единствено по рода си съоръжение в България за развитие на моторни спортове създава сериозен потенциал и възможности за усъвършенстване на Община Твърдица в сферата на икономиката, спорта и туризма. Град Твърдица се утвърди като водещ център на автомобилния спорт в България именно с традицията на провежданото вече единадесет години автомобилно рали. Ние като компания, която инвестира сериозно в автомобилна и автомобилния спорт, високо ценим тези Ваши усилия за развиването на спорта като отрасъл в общината и региона, а и не само. С настоящето Ви отправяме нашето предложение за сътрудничество и съвместна работа в областта на управлението и развиването на Обект за развитие на картинг и моторни спортове - Писта Твърдица. Проектът е разработен в дългосрочен план на управление и развиване на дейности, пряко свързани с моторните спортове. Детайлно е разработен процесът на активности и етапите от проекта. Отговорно заявяваме за нашето сериозно намерение за професионално управление, мениджмънт, популяризиране и стопанисване на изключително високо ниво.

Георги Гвоздейков,
проджект мениджър
Стара Загора
17.08.2015

ПРИДОБИВКИ

ОБНОВЯВА СЕ ДЕТСКАТА ПЛОЩАДКА ЗАД КИНОТО

Общинска администрация Твърдица започна облагородяването на детския кът, разположен в парка зад читалището. Мястото е едно от основните, на които се събират децата на Твърдица със своите майки. Предвижда се мястото за деца да бъде оградено с декоративна цветна дървена ограда, а пред съоръженията за игра да бъдат поставени ударопоглещачи плочи и за безопасност на децата да се

премахнат всички циментови бордюри.

Това е вторият проект на общината, насочен към най-младите жители на града. Преди това беше поставено осветление на тренировъчната площадка за волейбол и футбол в старото училище. Предстои започването и на ремонта на стълбището към СОУ "Н.Рилски", което не е ремонтирано от години и е в много лошо състояние. /ОА/



ЩЕ СЕ СЪЗДАВА МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА ЗА РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ФИНАНСИТЕ МЕЖДУ ИКОНОМИЧЕСКИТЕ СУБЕКТИ

На свое заседание на 4 август Общински съвет Твърдица взе решение общината да кандидатства за създаване на Местна инициативна група. Местната инициативна група, или познатият иновативен

подход "ЛИДЕР", е модел на вземане на решения и управление на средства, като се дава възможност развитието на района да се ръководи от общностите, участващи в инициативната група.

Водеща организация е Община Твърдица, но в своите действия тя си партнира с местни икономически субекти и неправителствени организации. Управлението на средствата по тази система дава въз-

можност за финансиране на местни икономически субекти, както и реализация на проекти с обществена значимост.

Община Твърдица вече е реализирала подобен проект, *Продължава на стр.3*

СЦЕНА

СБОРИЩЕ ПОЛУЧИ ПЛАКЕТ ЗА ДОСТОЙНО ПРЕДСТАВЯНЕ НА НАЦИОНАЛНИЯ ФОЛКЛОРЕН СЪБОР В КОПРИВЩИЦА

Общо 600 души от 31 състава за народни песни и автентични обичаи от сливенския регион участваха на XI национален събор на българското народното творчество, който се проведе в местността "Войводенец" в Копривщица на 7, 8 и 9 август 2015 година. Сърдечни благодарности към самодейците при НЧ "Просвета 1910" Сборище, Община Твърдица, които се представиха достойно и показаха високо ниво пред журито и многобройната публика. За своето участие колективът за изворен фолклор при читалището, освен традиционната грамота, получи и плакет за добро представяне. Благодарим ви! Благодарим и на нашите ръководители Иван и Донка Иванови. Сърдечни благодарности отпра-



вяме и към ръководството на Община Твърдица за финансовата подкрепа, за да бъде възможно присъствието ни на

събора. Нека съхраним жив духа на народното творчество, да го пазим и да го поддържаме - за

днешното и за бъдещото поколение!

НЧ "Просвета 1910"
Сборище

МЕРНИК

Откриха ловния сезон за тази година

Откриването на ловния сезон за дребен пернат дивеч 2015-2016 г. е едно от най-очакваните събития от ловците на ЛРД "Орловец" от град Твърдица, кв. Козарево. На 8 август всички ловци се събраха на любимото място в местността "Студената вода" да открием и отпразнуваме ловния сезон. По традиция всяка година на това място правим празничен обяд.

Минчо Минчев, член на ЛРД, откри мероприятиято с приветствено слово и пред-



стави думата на председателя на Ревизионната комисия Денчо Шатов за поздравление. Почетена бе и паметта на всички починали членове от дружинката с едноминутно мълчание и под ръководството на члена на дружинката Митко Минчев се проведе залпов изстрел.

За доброто настроение на ловците се погрижи Пенчо Курумилев. Празникът продължи до късния следобед с пожелания: "Наслука!"

Минчо МИНЧЕВ

ПРОЗОРЕЦ КЪМ СВЕТА

ЧИТАЛИЩЕТО В БЯЛА ПАЛАНКА СЪБИРА ДЕЦАТА

Сред приятната обстановка на обновената библиотека децата от началния курс всеки вторник от месеца посещават клуб "Приятел на книгата", където четат книжки от списъците за лятната вакан-

ция, преразказват и обсъждат интересни моменти. Провеждат се състезания за гладко и изразително четене.

Интерес за децата е воденето на читателски дневник, в който те вписват сведения за

авторите, непознати думи, характеризират главните герои, коментират важните моменти от текста. Ръководителите на заниманията насочват малките читатели и към друга литература освен изучаваната в учили-

ще, предлагат им информация по интересни за тях теми.

В седмицата на любимите занимания се провежда интересни състезателни и занимателни игри, упражнения по рисуване и др.

ЩЕ СЕ СЪЗДАВА МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА ЗА РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ФИНАНСИТЕ...

от стр.2 включващ обществен подход при определянето на проекти, които следва да се финансират - това е Програма ШАРС, финансирана от Швейцарската агенция. Подходът "ЛИДЕР" или Местната инициативна група използва като финансов инструмент именно този принцип, така че да се позволи на икономическите субекти в партньорство

с неправителствени организации да определят кои са приоритетните проекти, в кои икономически сектори или обществено значими дейности да се инвестира, за да се даде възможност за икономическо съживяване. На практика това е започнатата преди време идея на Община Твърдица за подкрепа на нова индустриална зона и създаване на консултативен съ-

вет за икономическо развитие чрез формирането на местен клъстер. По този начин заедно и във взаимопомощ ще могат да се комбинират стабилността, която дава с актовете си местната власт, с креативността на бизнеса за постигане на максимален обществен ефект.

МЕСТНАТА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА чрез подхода "ЛИДЕР" реализира на практика прин-

ципите на пазарното стопанство, изразяващи се във взаимодействие на отговорностите, разпределени между отделните страни в стопанския живот - администрацията да създава подходящи условия и правила за бизнеса, а бизнесът - да подхожда творчески и отговорно, създавайки заетост и брутен продукт чрез инвестиции.

/ОА/

НАШИТЕ СЪСТЕЗАТЕЛИ ПО ОРИЕНТИРАНЕ - СРЕД НАЙ-ДОБРИТЕ ВЪВ ВЪЗРАСТОВАТА ГРУПА НА ДВНАДЕСЕТГОДИШНИТЕ

Състезателите от ски клуб "Чумерна" - Твърдица реализираха множество успехи в спортното ориентирание през летния сезон. В националното състезание по спортно ориентирание "30Days - 2015", което се проведе на 14-16 август в местността Карандила край Сливен, нашите състезатели убедително финишираха сред най-добрите 10 във възрастовата група на двана-

тиране от страната и чужбина.

Бързият напредък и отличните постижения са резултат от упоритата тренировъчна работа на участниците, обучавани от техния треньор Славчо Иванов. Сред представителите на клуба се отличават амбициозни деца, които имат потенциал за развитие и бъдещи победи в спортното ориентирание. Борис и Маргарита



десетгодишните. Конкуренцията беше между 29 участващи клуба по спортно ориен-

Светиеви, Раяна Стефанова и Иван Петров са надеждите за растеж в този спорт.

ПИШАТ НИ

"ДОБРИТЕ ПОСТЪПКИ СА ПРИСЪЩИ НА ДОБРИТЕ ХОРА!"

Драга редакция

На 10 март 2015 година вечерта получих инсулт, вследствие на което загубих говор и памет, а дясната част на тялото ми е парализирана. В момента на инцидента на помощ са ми се притекли съседите Радка Ракаджиева и Костадин Златев Салмов - без тяхната невременна помощ сега нямаше да съм жива. След изписването ми от болницата дясната ръка и крак останаха неподвижни. По стечение на обстоятелствата за обгрижване ме приеха в дома си брат ми Иван и съпругата му Денка, за което съм им безкрайно благодарна. Вярна е народната мъдрост, че: "Брат брата не храня, но тежко му, който го няма!". В следващите дни и месеци се радвам на вниманието на синовете си Димитър и Денчо, и на семействата им, макар че са далеч от мен. Радвам се вниманието на много съседни, роднини, бивши колеги от трудовата ми дейност, от членовете на всички пенсионерски клубове. Пенсионерите от



клуба с председател госпожа Пенка Донева ми дариха парична помощ, а пенсионерът Ганчо Иванов Раванов ми дари лично от него си 50 лв.

Клубът на инвалида с председател Йови Костадинов Колев ми доставиха инвалидна количка за разходка, за което заслугата е лично на господин Йови Колев, издействувал въпросната количка от инвалидна клуб в Сливен. На всички благодаря за вниманието и грижите, с които се отнасят към мен. Мили хора, благодаря на всички за всичко! И нека всички знаят, че добрите дела са присъщи на добрите хора! Желяна на всички здраве и благоденствие!

Продиктувала:

Гинка Денчева Гиздева
от гр. Твърдица

Написал:

Иван Денчев Минчев

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Продължение от бр. 7

18. Предложение относно изразяване на мотивирано становище по искане на кмета на община Твърдица за обособяване на съдебен район със седалище град Твърдица;

19. Разни.**ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:**

Издавания, питания, становища и предложения на гражданите.

ПО ВТОРА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 158/25.05.2015 г. относно отпускане на дърва за огрев на Денка Велева Дюлгерова от с. Сборище

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване при 17 присъстващи общински съветника с резултат: 17 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 660/09.06.2015 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т.8 и 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Дава съгласие да бъдат отпуснати от ОГФ безвъзмездно пет кубика дърва за огрев на Денка Велева Дюлгерова от с. Сборище, навършила 101 години на 21.05.2015 г.

ПО ТРЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 159/25.05.2015 г. относно отчет на кмета на Община Твърдица за получените суми за командировки

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване при 17 присъстващи общински съветника с резултат: 17 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 661/09.06.2015 г.

На основание чл. 21, ал. 1, 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.8, ал.4 от Наредбата за командировките в страната

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Приема отчета за получените командировъчни пари от кмета на Община Твърдица за периода 01.01.2015 г. до 31.03.2015 г. в размер на 50.00 лв.

ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 160/25.05.2015 г. относно отчет на председателя на ОбС - Твърдица за получените суми за командировки

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване при 17 присъстващи общински съветника с резултат: 16 гласа "за", 1 глас "конфликт на интереси", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 662/09.06.2015 г.

На основание чл. 21, ал. 1, 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.8, ал.4 от Наредбата за командировките в страната

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Приема отчета за получените командировъчни пари от Иван Георгиев Петров - председател на Общински съвет гр. Твърдица за периода 01.01.2015 г. до 31.03.2015 г., в размер на 1696.30.

ПО ПЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 161/25.05.2015 г. относно приемане на актуализация за управление и разпореждане с имоти - общинска собственост

Общински съвет - Твърдица след гласуване при 17 присъстващи общински съветника с резултат: 17 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 663/09.06.2015 г.

На основание чл.8, ал.9 от Закона за общинската собственост и във връзка с чл.21, ал.2 от ЗМСМА

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

Приема актуализация в Програма за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост в Община Твърдица през 2015 г., съгласно приложение № 1

Приложение № 1

Описание на имота
А. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРЕДОСТАВИ ПОД НАЕМ
Общински имот № 72165.2.1 - нива, VI категория с площ 0.671 дка, м."Корията", гр.Твърдица.
Общински имот № 72165.2.2 - нива, VI категория с площ 0.820 дка, м."Корията", гр.Твърдица.
Общински имот № 72165.2.30 - нива, X категория с площ 1.518 дка, м."Корията", гр.Твърдица.
Общински имот № 72165.2.39 - нива, VI категория с площ 1.130 дка, м."Корията", гр.Твърдица.
Общински имот № 72165.194.3 - нива, VI категория с площ 0.880 дка, м."Ганев мост", гр.Твърдица.
Общински имот № 72165.194.5 - нива, VI категория с площ 0.531 дка, м."Ганев мост", гр.Твърдица.
Общински имот № 72165.194.6 - нива, VI категория с площ 1.174 дка, м."Ганев мост", гр.Твърдица.

Общински имот № 72165.194.7 - нива, VI категория с площ 0.246 дка, м."Ганев мост", гр.Твърдица.

Общински имот № 72165.194.8 - нива, VI категория с площ 1.082 дка, м."Ганев мост", гр.Твърдица.

Общински имот № 72165.194.9 - нива, VI категория с площ 1.231 дка, м."Ганев мост", гр.Твърдица.

Общински имот № 72165.194.10 - нива, VI категория с площ 0.922 дка, м."Ганев мост", гр.Твърдица.

Общински имот № 72165.194.11 - нива, VI категория с площ 1.187 дка, м."Ганев мост", гр.Твърдица.

Общински имот № 72165.194.16 - нива, VI категория с площ 0.430 дка, м."Ганев мост", гр.Твърдица.

В. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРОДАДЕ

Общински имот № 001057- стопански двор с площ 2.209 дка, гр.Шивачево.

Общински имот № 000975 - изоставена нива, IX категория с площ 1.427 дка, гр.Шивачево.

Общински имот УПИ II, кв.76 по плана на гр.Шивачево с площ 576 кв.м.

Общински имот № 72165.163.15 - лозе, VI категория с площ 0.761 дка, м."Сухата чешма", гр.Твърдица.

Общински имот № 72165.163.24 - лозе, VI категория с площ 0.989 дка, м."Сухата чешма", гр.Твърдица.

ПО ШЕСТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 162/25.05.2015 г. относно предложение за участие на община Твърдица с проект "Благоустройство на гробищен парк и изграждане на обреден дом" пред Държавен фонд земеделие /ДФЗ/ Програма за развитие на селските райони /ПРСР/

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване при 17 присъстващи общински съветника с резултат: 17 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 664/09.06.2015 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т.8 и 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Дава съгласие Община Твърдица да кандидатства с проект "Благоустройство на гробищен парк и изграждане на обреден дом" пред Държавен фонд земеделие /ДФЗ/ Програма за развитие на селските райони /ПРСР/.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извърши всички правни и фактически действия във връзка с комплектуване на проектно предложение за кандидатстване по упоменатата в т. 1 от решението програма с определения за кандидатстване проект.

3. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извършва всички правни, финансови и фактически действия, подписва и подава всички необходими документи във връзка с кандидатстването, реализирането и последващото отчитане на проекта по посочената програма, както и да преупълномощава с дадените му права при нужда.

ПО СЕДМА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 163/25.05.2015 г. относно предложение за участие на Община Твърдица с проект "Ремонт и преустройство на сградата на общежитие - бивш "Минен техникум" - общинска собственост, в Общинска административна сграда" пред Държавен фонд земеделие /ДФЗ/ Програма за развитие на селските райони /ПРСР/

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване при 17 присъстващи общински съветника с резултат: 17 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 665/09.06.2015 г.

На основание чл. 21, ал.1, т. 8 и 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Дава съгласие Община Твърдица да кандидатства с проект "Ремонт и преустройство на сградата на общежитие - бивш "Минен техникум"-общинска собственост, в Общинска административна сграда" пред Държавен фонд земеделие /ДФЗ/ Програма за развитие на селските райони /ПРСР/.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извърши всички правни и фактически действия във връзка с комплектуване на проектно предложение за кандидатстване по упоменатата в т. 1 от решението програма с определения за кандидатстване проект.

3. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извършва всички правни, финансови и фактически действия, подписва и подава всички необходими документи във връзка с кандидатстването, реализирането и последващото отчитане на проекта по посочената програма, както и да преупълномощава с дадените му права при нужда.

ПО ОСМА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 164/25.05.2015 г. относно предложение за участие на община Твърдица с проект "Реконструкция на местен път Т-1 от км. 0+680 до км. 2+170", връх "Чумер-

на" пред Държавен фонд земеделие /ДФЗ/ Програма за развитие на селските райони /ПРСР/

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване при 17 присъстващи общински съветника с резултат: 17 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 666/09.06.2015 г.

На основание чл. 21, ал.1, т. 8 и 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Дава съгласие община Твърдица да кандидатства с проект "Реконструкция на местен път Т-1 от км.0+680 до км 2+170" пред Държавен фонд земеделие /ДФЗ/ Програма за развитие на селските райони /ПРСР/.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извърши всички правни и фактически действия във връзка с комплектуване на проектно предложение за кандидатстване по упоменатата в т. 1 от решението програма с определения за кандидатстване проект.

3. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извършва всички правни, финансови и фактически действия, подписва и подава всички необходими документи във връзка с кандидатстването, реализирането и последващото отчитане на проекта по посочената програма, както и да преупълномощава с дадените му права при нужда.

ПО ДЕВЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 165/25.05.2015 г. относно предложение за участие на община Твърдица с проект "Въвеждане на мерки за повишаване на енергийната ефективност в сградата на СОУ "Георги Каравелов" гр. Шивачево и СОУ "Неофит Рилски" гр. Твърдица пред Доверителен Екофонд /НДЕФ/ по Приоритетна ос 1 на Националната схема за зелени инвестиции

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване при 17 присъстващи общински съветника с резултат: 17 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 667/09.06.2015 г.

На основание чл. 21, ал.1, т. 8 и 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Дава съгласие община Твърдица да кандидатства с проект "Въвеждане на мерки за повишаване на енергийната ефективност в сградата на СОУ "Георги Каравелов" гр. Шивачево" и СОУ "Неофит Рилски" град Твърдица пред Национален Доверителен Екофонд /НДЕФ/ по Приоритетна ос 1 на Националната схема за зелени инвестиции.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извърши всички правни и фактически действия във връзка с комплектуване на проектно предложение за кандидатстване по упоменатата в т. 1 от решението програма с определения за кандидатстване проект.

3. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извършва всички правни, финансови и фактически действия, подписва и подава всички необходими документи във връзка с кандидатстването, реализирането и последващото отчитане на проекта по посочената програма, както и да преупълномощава с дадените му права при нужда.

ПО ДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 167/26.05.2015 г. относно допълване на Решение № 649/27.04.2015 г. на Общински съвет - Твърдица.

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване при 16 присъстващи общински съветника с резултат: 16 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 668/09.06.2015 г.

На основание чл.21, ал.1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 17, ал.1 и ал.2 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на Община Твърдица

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

§ 1. Допълва свое Решение № 649 прието на 63-то редовно заседание, проведено на 27.04.2015 г. както следва:

Стар текст:

Дава съгласие за отдаване под наем на помещение от ОДЗ "Щастливо детство" гр. Твърдица, ул. "Нов живот" № 13 с площ 11 кв.м, представляващо част от имот - самостоятелен обект с идентификатор 72165.504.238.1.1, актуван с акт за публична общинска собственост № 771/12.12.2013 г., за административни нужди."

Нов текст:

"1. Дава съгласие за отдаване под наем на помещение от ОДЗ "Щастливо детство" гр. Твърдица, ул. "Нов живот" № 13 с площ 11 кв.м, представляващо част от имот - самостоятелен обект с идентификатор 72165.504.238.1.1, актуван с акт за публична общинска собственост № 771/12.12.2013 г., за административни нужди.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на помещение от ОДЗ "Щастливо детство" гр. Твърдица, ул. "Нов живот" № 13 с площ 11 кв.м, представляващо част от имот - самостоятелен обект с идентификатор 72165.504.

Продължава на стр.5

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

238.1.1, актуван с акт за публична общинска собственост № 771/12.12.2013 г. и сключи договор за наем за срок от 5 /пет/ години."

ПО ЕДИНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 168/26.05.2015 г. относно замяна на терени ОГФ с ДГФ

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване при 16 присъстващи общински съветника с резултат: 16 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 669/09.06.2015 г.

На основание чл.21, ал.1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Дава съгласие кметът на Община Твърдица г-н Атанас Атанасов да подаде документи за замяна на общински горски терени с такива от държавен горски фонд както следва:

- От ДГФ в имот № 72165.632.112 - 100 дка
- От ДГФ в имот № 72165.632.139 - 50 дка

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица г-н Атанас Атанасов да предприеме всички правни и фактически действия по провеждането на преговори, подготовката на предложения и воденето на кореспонденция с ресорните институции и министерства във връзка с подготовката на замяната на имоти.

3. Задължава кмета на Община Твърдица г-н Атанас Атанасов след определенето на параметрите на замяната със съответните ресорни институции да внесе предложение в ОбС - Твърдица за вземане на решение да извършване на всички фактически и правни действия във връзка със замяната.

ПО ДВНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 169/26.05.2015 г. относно разрешаване изработване на проект за Подробен устройствен план

- ПЗ за част от ПИ 72165.41.268 с НТП "Нива", местност "Шарабаница", землище гр. Твърдица, общ. Твърдица, извън границите на урбанизираните територии по чл. 124а, ал.1 от Закона за устройство на територията /ЗУТ/

Общински съвет - Твърдица след гласуване при 17 присъстващи общински съветника с резултат: 17 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 670/09.06.2015 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т.11 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.124а, ал.1 и чл.124б, ал.1 от Закона за устройство на територията

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

Одобрява задание за проектиране и разрешава изработване чрез възлагане от заинтересованото лице на проект за Подробен устройствен план /ПУП/ за част от ПИ 72165.41.268 в местността "Шарабаница" в землището на гр. Твърдица, общ. Твърдица, като се спазват следните указания и условия:

- ПУП да обхваща част от поземлен имот №72165.41.268 в местността "Шарабаница" в землището на гр. Твърдица;

- ПУП да се изработи като ПЗ - план за застрояване с цел преотреджането му за неземеделски нужди и присъединяване към ПИ № 72165.41.267, отреден "За овцеферма до 200 овце",

- ПУП да бъде съобразен с разпоредбите на ЗУТ, Наредба №7 за правила и нормативи за устройство на отделните видове територии и устройствени зони, Наредба №8 за обема и съдържанието на устройствените планове, както и всички специализирани закони и подзаконови актове, касаещи устройството на територията;

- ПУП да се съгласува при необходимост по реда на чл.128 ал.6 от ЗУТ;

- Решението да се разгласи на основание и по реда на чл.124б, ал.2 от ЗУТ.

ПО ТРИНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 170/26.05.2015 г. относно предложение за участие на Община Твърдица с проект "Въвеждане на мерки за повишаване на енергийната ефективност в сградата на НЧ "Св.св. Кирил и Методий 1914", гр. Твърдица и НЧ Просвета 1898" гр. Шивачево пред Национален доверителен фонд /НДФ/ по Приоритетна ос 1 на Националната схема за зелени инвестиции

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване при 17 присъстващи общински съветника с резултат: 17 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 671/09.06.2015 г.

На основание чл. 21, ал.1, т. 8 и 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Дава съгласие Община Твърдица да кандидатства с проект "Въвеждане на мерки за повишаване на енергийната ефективност в сградата на НЧ "Св. св. Кирил и Методий 1914", гр. Твърдица и НЧ Просвета 1898" гр. Шивачево пред Национален Доверителен Екофонд (НДФ) по Приоритетна ос 1 на Националната схема за зелени инвестиции.

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извърши всички правни и фактически действия във връзка с комплектоване на проектно предложение за кандидатстване по уполномощаната в т. 1 от решението програма с определения за кандидатстване проект.

3. Упълномощава кмета на Община Твърдица да извършва всички правни, финансови и фактически действия, подписва и подава всички необходими документи във връзка с кандидатстването, реализирането и последващото отчитане на проекта по посочената програма, както и да преупълномощава с дадените му права при нужда.

Продължава

ОБЩНСКИ СЪВЕТ ТВЪРДИЦА ОБЛАСТ СЛИВЕН

ПРЕДЛОЖЕНИЕ**от група общински съветници**

Относно: Изменение и допълнение на Наредба № 1 за обществения ред, сигурността на гражданите, чистотата и опазването на общинските имоти на територията на Община Твърдица

В Общински съвет-Твърдица е получено писмо вх.№ 221/15.07.2015г. на министъра на вътрешните работи, Протест вх.№ 2386/29.07.2015г. и Писмо вх.№ 2386/30.07.2015г. на Районна прокуратура Сливен, с които се предлага да бъде извършена промяна в текстовете от Наредба № 1 за обществения ред, сигурността на гражданите, чистотата и опазването на общинските имоти на територията на Община Твърдица

Във връзка с гореизложеното предлагаме на ОбС-Твърдица да приеме следното:

РЕШЕНИЕ

На основание чл.21, ал.2 от Закона за местно самоуправление и местна администрация във връзка с чл.5 ал.4 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Твърдица, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация, Общински съвет Твърдица

РЕШИ:

Извършва следното изменение и допълнение в Наредба № 1 за обществения ред, сигурността на гражданите, чистотата и опазването на общинските имоти на територията на Община Твърдица - Създава се нова ал.2 на чл.4 със следното съдържание:

/2/Забранява се извършването на дейности, причиняващи шум, отделяне на прах, вибрации, излъчвания, замърсявания и други, надвишаващи допустимите норми, съгласно действащото законодателство на Република България.

ГЛОБА: 10-200 лв.

- Чл.5 ал.1 и ал.2 се изменя и добива следното съдържание:

Забранява се в периода от 22,00 часа до 08,00 часа и между 14,00 часа и 16,00 часа в делнични дни, и от 21,00 часа до 09,00 часа, и между 14,00 часа и 16,00 часа в празнични и почивни дни, с изключение на дейностите по организирано събиране извозване на битовите отпадъци:

/1/Провеждането на сватбени, семейни и други частни събирания на места общинска собственост като тротоари, площади, улици, междужилищни пространства, градини, паркове и други територии, както и в открити частни имоти, жилищни блокове или в близост до тях, с които се нарушава обществен ред и спокойствието на гражданите.

ГЛОБА: 10-100 лв.

/2/ Викане, пеене, свирене, пускане на силна музика и всякакви други действия, нарушаващи нощната тишина по улиците, площадите, жилищните сгради и вилни зони. Поставянето на външни озвучителни уредби извън туристически и други обекти.

ГЛОБА: 10-100 лв.

Създава се нова ал.7 на чл.5 със следното съдържание:

/7/ Забраняват се извършването на действия, които нарушават моралните норми за поведение на обществени места.

ГЛОБА: 10-100 лв.

- Отменя се чл.17.

/Чл.17. Забранява се извършването на изкопни работи и полагането на ел. и ВиК инсталации върху обекти публична и частна общинска собственост преди писменото уведомяване на общината и съгласуване на проекта и внасяне на депозит за изпълнение.

Извършването на ремонт, промяната на фасадите на сградите и/или промяната във външното им оформление се извършват след уведомяване на общината и съгласуване на проекта. ГЛОБА: 10 - 100 лв./

Чл. 23, ал. 13 се изменя и добива следното съдържание:

Обектите да бъдат оборудвани с противопожарни, технически изправни средства за пожарогасене, количеството и видът на които да бъде в съответствие с приложение № 2 на Наредба № 1з-1971/29.10.2009 г. за Строително-техническите правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар /СТПНОБП/.

ГЛОБА: 50 - 200 лв.

Чл. 23, ал. 14 се изменя и добива следното съдържание: Собствениците или ръководители-те на обекти отговарят за създаване на организация по пожарна безопасност /ПБ/ в обектите и за поддържането им в техническото състояние, при което са въведени в експлоатация и в съответствие с Наредба №81213-647/01.10.2014 г. за правилата и нормите за пожарна безопасност при експлоатацията им - ПНПБЕО

ГЛОБА: 50 - 200 лв.

Чл. 23, ал. 17 се изменя и добива следното съдържание:

Забранява се тютюнопушенето и използването на открит огън в читалищата, библиотеките, здравните заведения, детски и учебни заведения и др.подобни, освен на местата конкретизирани със заповед по чл. 9, ал. 2, т. 3 от Наредба №81213-647/01.10.2014 г. за ПНПБЕО.

ГЛОБА: 50 - 200 лв.

Чл. 23, ал. 18 се изменя и добива следното съдържание:

Съхраняването на фураж в личните дворове да става по начина, посочен в раздел двадесет и осми на Наредба № 1з-1971/29.10.2009 г. за СТПНОБП и на разстояния не по-малки от 50 м от горски масиви, 10 м от пътища от републиканската пътна мрежа и 10м от крайния проводник на въздушни електропроводи. Минималните разстояния до съседни сгради да съответстват на тези по табл. № 39 и № 70 от същата наредба.

ГЛОБА: 50 - 200 лв.

Създават се нови алинеи 22, 23 и 24 на чл.23 със следното съдържание:

Ал. 22. Да не се допуска:

1. свободната дворна площ на обектите да се използва не по предназначение и в нарушение на нормативно установените изисквания за безопасност при пожар

2. складирането на материали, оборудване, отпадъчен амбалаж и поставянето на преместваеми обекти на разстояние, по-малко от нормативно изискващото се съгласно изискванията

ята на Наредба №з- 1971/29.10.2009 г. за СТПНОБП

3. изгарянето на горими отпадъци, суха растителност и други растителни остатъци

ГЛОБА: 50 - 200 лв.

Ал. 23. По време на експлоатация да не се разрешава:

1. използването на сградите и помещенията не по предназначение, в нарушение на нормативно установените изисквания за безопасност при пожар

2. заключване /блокиране в затворено положение/ на вратите по евакуационните пътища от обектите в работно време и в извънработно време, когато в тях пребивават хора

3. поставянето, престояването или складирането на горими материали по пътищата за евакуация

4. складиране на леснозапалими и горими вещества и материали в помещения с друго функционално предназначение и в подпокривните пространства на сгради с горими и трудногорими покриви

5. използване и съхраняване на ЛЗТечности, ГТечности и горими газове в количества, по-големи от допустимите по Наредба №3- 1971/29.10.2009 г. за строително-техническите правила и норми за безопасност при пожар

6. използване и съхраняване на пропан-бутан в помещения, чиито под е разположен по-ниско от нивото на околния терен

ГЛОБА: 50 - 200 лв.

Ал. 24. При извършване на огневи работи на временни места /работи с горелки, ацетиленови генератори, с използване на горими газове, електро-заваръчни работи и др. подобни/ да се спазват съответните мерки за пожарна безопасност, конкретизирани в разделите на глава пета от Наредба №81213-647/01.10.2014 г. за правилата и нормите за пожарна безопасност.

ГЛОБА: 50 - 200 лв.

Създава се нов член 74а със следното съдържание:

Лицата, извършващи дейности в горските територии на Община Твърдица, или в непосредствена близост до тях, осигуряват изпълнението на мерките за пожарна безопасност и изискванията за защита на горските територии от пожари.

ГЛОБА: 50 - 200 лв.

Чл.75 ал.2 се изменя и добива следното съдържание:

/2/Наказателните постановления се издават от кмета на Община Твърдица или негов заместник въз основа на акт, съставен от длъжностни лица, посочени в наредбата.

Създават се нова т.6 и т.7 на чл.69 със следното съдържание: т.6 Родителите, настойниците, попечителите или другите лица, които полагат грижи за дете, са длъжни да го придружават на обществени места след 20,00 ч., ако детето не е навършило 14-годишна възраст, съответно след 22,00 ч., ако детето е навършило 14-, но не е навършило 18-годишна възраст.

ГЛОБА: 50-500 лв.

т.7 Ако родителите, попечителите или другите лица, които полагат грижи за дете, не могат да го придружат, те са длъжни да осигурят пълнолетно дееспособно лице за негов придружител на обществени места след 22,00 ч., ако детето е навършило 14, но не е навършило 18-годишна възраст.

ГЛОБА: 50-500 лв.

Във всеки текст на Наредбата минималната санкция /глоба/ да бъде увеличена на 50 лева.

ФОРУМ

ОБЩНСКИЯТ ДЕТСКИ СЪВЕТ И УЧИЛИЩНИТЕ СЪВЕТИ НА ТВЪРДИЦА И ШИВАЧЕВО БЯХА ОФИЦИАЛНО НАГРАДЕНИ

Вече близо три години партньорите по проект "Насърчаване на детското участие чрез укрепване на ролята на ученическите съвети на училищно, общинско, областно и национално равнище" "Фондация "Партньори - България", УНИЦЕФ България, Държавната агенция за закрила на детето, с подкрепата на Министерство на образованието и науката, заедно с децата от съветите и възрастни работим за създаване на подходящи условия и прилагане на принципите на детското участие на практика - за да могат децата по-добре да участват при вземане на решения по въпроси, касаещи техните проблеми, живота и интересите им, да споделят по-смело своите виждания,



да отстояват позициите си и съвместно да изграждат свои перспективи.

На проведеното двудневно обучение на 28-29 юли в Спорт Палас - Сливен участваха общинските съвети от Об-

ласт Сливен - Твърдица, Нова Загора и Котел. На него деца и възрастни заедно обсъдихме проблемите на общинските съвети и очертахме бъдещето на децата и младите от Община Твърдица. Планирахме как де-

тските съвети могат да работят по въпросите за децата и младежите в местната общност. Акцентът бе поставен върху изграждане на капацитет в общините, върху разширяване на уменията на децата да предават наученото, за да обучават други деца; обсъди се необходимостта от стимулиране на възрастните да бъдат съпричастни и да насърчават младите хора в техните дейности.

На срещата присъстваха зам.-кметът на Община Твърдица Петко Борисов, представители на Отдел "Образование" към общината и читалището на град Твърдица, училищните психолози на СОУ "Нео-

фит Рилски" - Твърдица и СОУ "Г.Ал. Каравелов" - Шивачево, които работят пряко с децата от съветите. Децата представиха пред възрастните каква подкрепа им е нужна и беше обсъдено как да им бъде оказана подкрепа, за да работят съвместно и напред.

На заключителната регионална среща в Областна администрация - Сливен присъстваха представители на местните власти, детските съвети, партньорите по проекта и заинтересовани страни. Децата от детските съвети, както и от Община Твърдица представиха работата на съветите през изминалата учебна година и очертаха бъдещите си дейности. Ученическите съвети на училищата от Твърдица, Шивачево и Общинският детски съвет бяха официално наградени и получили сертификати за активно участие. Участващите деца споделиха, че в резултат на съвместните усилия през изминалите две години има засилен интерес към дейностите и идеите на съветите, положително отношение от страна на учителите, ръководството и местните власти. Децата от своя страна са се научили да изразяват свободно мнението си и да отстояват идеите си.

Светла ГЕОРГИЕВА,
психолог

ТЕМА С ПРОДЪЛЖЕНИЕ

КАК Е ДОШЛО КИНОТО В ТВЪРДИЦА И КАК СИ Е ОТИШЛО



За историята на кинопрожекциите изследване не е правено. Опитам се в кратък срок да се срещна с възрастни жители на Твърдица и от тях да събера информация.

От поколението съм на родените в началото на 70-те години на миналия век, ние пораснахме с детските прожекции в неделния ден от 10 ч., и от 16 ч. - за ученици. Даже и читалището тогава го наричаха "КИНОТО", то беше в центъра, на кръстопътното място, и всичко важно ставаше около него и в него. Моего поколение е свидетел на края на кинопрожекциите в началото на 90-те години, когато ходехме пеша до кварталното кино. Незнайно защо по-късно то беше затворено... И някак носталгично е да говорим за нещо, което е имало свой връх на развитие, а днес го няма. Колкото любопитна, толкова и тъжна история...

През 40-те години (вкл. 1947 г.) в старото училище е имало салон от северната страна на сградата, допълнително изграден, в него се изнасяли представления, прожектирали се и филми. (Кина Янкова, родена 1936 г.)

Залата за киносалон зад училището е строена с помощта на ученици и с участие на населението през 1950-1952 г. (Бойка Златчева, р.1932)

Родените през 30-те години на миналия век си спомнят, че в този салон концерт е изнесъл и Панчо Владигеров. (Денка Тошева, р. 1933)

При строителството на втория етаж на читалището (1965 г.?) тази пристройка е съборена. (Мария Маркова Руснакова, р.1934)

През 1948г., по спомени на Стефка Камбурова, се строи Владовото кино (името идва от Влад Кантаря, кмет на Твърдица 1928-1931, вуйчо на Стефка Камбурова, който си дава сградата, строена първоначално за селскостопански нужди).

До 1951-1952 г. прожекциите се правят отново в старото училище, а през лятото стават в училищния двор, на стената на сградата. Идват

филми от Нова Загора веднъж в месеца (Кина Янкова, р.1936)

Тук гостували циркови артисти, изнасяли са се коннарти.

Местен оператор бил и Христо Стоилов Няголов - Рингото (р. 1933), помагал за билетите и брат му Георги - Кънитито. (Денка Тошева (р. 1933)

Владовото кино е строено около 1948-50 г., салонът бил с наклон, имало кабина за кинопрожекциите. Постоянен кинооператор по онова време бил арменец на име Натан. Той бил семеен, имал дъщеря, живеели в Твърдица, после се изселил в Стара Загора. В началото на филма имало кинопрожекциите. По средата на филма лентата се пренавивала и зрителите търпеливо чакали втората част.

След Натан кинооператори са Минчо Петков, понякога го замествала негова сестра, а в по-ново време в новата сграда на читалището кинооператор е Жейна Атанасова. Помнят се прожекциите на филмите (1954-1955) "Господин 420", "Бродяга", "Слонът, моят приятел", "Земя" с Иван Братанов, "Гераците", "Наша земя", "Човекът амфибия".

Филмите се получавали на гарата, оттам ходели с една колелца да ги превозят. Самите филми се съхранявали в метални кутии. Билетопродавачи са Димитринка (Мита) Златева Юнгарева и Стоян (Мацата) - по спомени на Мария Маркова Руснакова, р. 1934.

Тогава нямало афиши. Плакати за филмите правел Костадин Иванов - Чолата (р. 1941) От сградата на Владовото кино тръгва и дейността на самодейния театър в Твърдица, който с постановката на "Свекърва" стига до изпълнение на столична сцена. Във Владовото кино концерт изнася и Лили Иванова.

Когато Минчо Петков Минчев (р. 1931) е кинооператор, имало детски филми в неделя от 10 ч., от 16 и от 18 ч. - за ученици и от 20 ч. за възрастни. Прожектирали се много български и руски филми. Филмите се сменяли всяка седмица. Имало предварително обявени програми и се знаело какви ще са филмите за месеца. След 1973 г прожекциите вече са в новото читалище. (Маргарита Костандиева, р. 1952) (Следва)

По темата работи
Надежда ТОДОРОВА

СВЕТИЛНИК

Под тази рубрика започнахме публикуването на спомени за читалищното дело в Твърдица, написани и предоставени на вестника от Мима ШЕЙТАНОВА - дългогодишен самодеец и общественик. Рубриката е отворена и за коментари и допълнения от читателите.

ВОКАЛНИТЕ СЪСТАВИ КЪМ ЧИТАЛИЩЕТО СА РАЗНЕСЛИ ИМЕТО НА ТВЪРДИЦА В БЪЛГАРИЯ И В ЧУЖБИНА

Истинската читалищна самодейност започва в средата на миналия век със своята богата творческа история. Първата основателка на хоровото пеене е учителката Стефанка Ганчева. След това младата учителка Пенка Влайкова е една от първите, които създават женски хор към читалището. Тя с големия си талант е ръководител на хора, а така също и артистка, участвала в

Припорски от Сливен достига до 100 души мъже и жени. Става четиригласен.

През този период много са изяви и наградите на хора. Но най-голямото му представление е на републиканския фестивал на самодейните хорови състави в София през 1969 г., където със своето великолепно изпълнение взема първо място и голямата награда.

През онова време само-

а след десетилетие няколко млади читателки съставят вокална група "Романс" за стари и нови градски песни. Днес в състава на групата са сестри Величка и Тонка Янакиеви, Денка Конарска, Таня Танева, Нина Зинкова, Роса Денчева, Нели Колева, Лариса Манчева, която е цигуларка и ръководител на хора. Най-новото попълнение са Нели Неделчева, Даниела Башалова и Юлия



Вокална група "Романс" на фестивала "Ямболска песен", 2012 г.

много фестивали, постановки и спектакли като ученичка и учителка. Със своя хумор бе любимката на публиката.

По-късно диригент на читалищния хор става Величка Антикаджиева (петричанка). Тя съставя тригласен хор. Има музикално образование, свири на пиано, акордеон и цигулка. Самата тя е изпълнителка на наши, руски и планинарски песни, както и на различни танци. Хоровото дело привлича все повече участници, интелигентията на града и под ръководството на Георги

дейците не могат да забравят и посещението на читалищните състави в Молдавия и изнесените концерти и театрална постановка "Съдба" в молдавска Твърдица и Кишинев.

Така също не можем да поминем прекрасното изпълнение на дуета Донка Драгнева и Денка Андреева, участвали във всички концерти на наша и чужда сцена. Жалкото е, че след Припорски този голям хор с много изяви и награди се разпадна. Сформират се отделни хорови групи от ученици и от пенсионерските клубове,

Табакова. Единственият мъж в състава е Динко Златчев. С прекрасния си глас и великолепно изпълнение на песента "Моя страна, моя България" вдига публиката на крака.

Почти целият състав на групата участва и в други състави - танцови, спектакли и театрални постановки. Днес вокалната група има четвъртвековна история с много първи награди и грамоти от изнесените концерти на наши и международни сцени.

/Слегла/

РОДОВА ПАМЕТ

В МОЛДОВСКА ТВЪРДИЦА ПАЗЯТ ПАМЕТТА НА ПРЕДЦИТЕ СИ

Историята на всеки народ зависи от това доколко е запазена паметта за миналото. Това минало е важна основа за бъдещото развитие на всеки етнос. Бесарабските българи с голяма почит пазят родова история. Не е случайно, че когато много твърдишки семейства се преселват в Бесарабия, със себе си вземат и костите на своите роднини и предци. На новото място с почит ги погребават. Слага се кръст - като основен символ на християнството, който напомня за божественото изкупление на първородния грях. Но за обикновените хора това е белег на мястото, където е погребен техният предтец, почитан от цялото семейство. В Твърдица тази почит се продължава особено сред децата на тези първи преселници, които в пустинната Буджашка степ създават цъфтяща Твърдица. Свидетелства за това и сега могат да се видят в старата част на твърдишкото гробище.

**ТУК ОЩЕ СЕ ВИЖДАТ
КАМЕННИТЕ КРЪСТОВЕ С
РАЗЛИЧНА ФОРМА,**



които напомнят за имената на нашите предци. За съжаление времето не е пощадило повечето от тях. На голяма част от тях не се личат надписите, други са паднали



на земята и постепенно тя ги поглъща, трети се деформират от дъжд и вятър. Минават години, сменят се и поколенията и в много семейства от сегашните жители на Твърдица постепенно се забравя мястото, където са погребани техните прадедовци и прабаби. По тази причина старата част на гробището се е превърнала в отделно място, което от една страна не е пипано от човешка ръка и за-

**ТАЗИ ГОДИНА БЕШЕ
СЪЗДАДЕНА ИНИЦИАТИВНА
ГРУПА, КОЯТО РЕШИ
ДА ПОЧИСТИ СТАРОТО
ГРОБИЩЕ**

и да спаси родовото наследство. Идеята за добрата кауза принадлежи на младия студент Николай Кирнев, когато през пролетта на тази година той помага на родителите си да почистват гробовете на своите роднини, за да се подготвят за Суфинден. В този ден в Молдова се почитат мъртвите и на гробищата се събират представителите на целия род. Той се отбелязва в последните дни на Великденските празници. Молдовците почитат този ден в събота, неделя и понеделник, а в Твърдица - обикновено в понеделник.

Като ентузиаст, привлечен от всичко, което е пропито с история, всеки път с голям интерес Николай Кирнев гледа към старата част на гробището. Вълнува го представата за оная картина на преселниците, тръгнали с покъщината си, натоварена в количките, идващи от далечна българска Твърдица, които се настаняват около неизвестна тогава малка рекичка Киргиз-Китай.

**ТУК СЪДБАТА ИМ
ПРЕДПИСАЛА ДА ЖИВЕЯТ,**

тук са починали и също тук били погребани. Вероятно много от тях са мечтаели да бъдат погребани на родната българска земя. Техните деца и внуци, които са се родили в бесарабската Твърдица, нямат друг изход, освен да ги погребат във вече станалата за тях родна буджашка степ. Сега мястото на последното им пристанище изглежда забравено и сякаш отстранено. Като студент във факултета по история и география на Кишиневския педагогически университет "Ион Крянгъ" Николай разбира колко е важно да бъдат запазени традициите, езикът, миналото

на народа. По тази причина в една от социалните мрежи, където е регистрирана обществена група, посветена на Твърдица под названието "Я люблю тебя, Твърдица!", той публикува снимки от гробището, с надеждата че вероятно някой път старата част ще бъде почиствена. На този призив отговаря Галина Желяпова-Голубкова, ръководителката на твърдишкия женски народен хор. Тя предлага

**ИДЕЯТА
ЗА ПОЧИСТВАНЕТО
НА СТАРОТО ГРОБИЩЕ
ДА СЕ РЕАЛИЗИРА
ОЩЕ ТАЗИ ГОДИНА.**

Към тях се присъединява друг студент на историческия факултет на Молдовския държавен университет - Георги Паскалов, който като историк не остава настрана. Тримата отправят апел към жителите на Твърдица за участие в т. нар. съботник - ден за извънреден безплатен труд в обществена полза по почистването на старата част на гробището. Едновременно инициаторите водят преговори с представителите на кметството, църквата



и предприемачите. Техните искания намират отзвук - от страната на кметството в мероприятиято активно се включва Майя Врагалева, от своята страна Денис Шошев увери инициаторите, че те ще бъдат осигурени с транспорт за из-

воза на сметта. Председателят на Българската община в гр. Твърдица Мария Паскова осигурява за участниците вода и храна. Изявяват желание да участват в инициативата и работниците на компанията по почистването и озеленяването "Твардисан".

**НА 25 ЈУЛИ НА
ГРОБИЩЕТО СЕ СЪБИРА
ГРУПА ОТ 30 ЧОВЕКА.**

Повечето са възрастни хора, от твърдишката младеж идват само 5 човека. Но това не пречи на събралите се да започнат работа. А тя се оказва сложна: да се преборят не само с големите бодливи храсти, люляка, рози и акация, но и с високите летни температури. Ентузиастите продължават с голяма упоритост да работят

и за умрелите. Направена е още една крачка към запазването на паметта за предците ни. Приятно е да се знае, че инициаторите на мероприятиято няма да се спрат до тук, както споделят те -

**"ТОВА Е САМО МАЛКОТО
НАЧАЛО НА ГОЛЯМО
ДЕЙСТВИЕ,
КОЕТО ПРЕДСТОИ
ДА СЕ НАПРАВИ".**

Плануват, след като паднат температурите и стане по-хладно, да бъде почиствена цялата стара част на гробището и така твърдичаните от различна възраст да получат възможност да посетят това място и да потърсят имената на своите предци.

На мен остава само да се гордея, че в моето родно мяс-



с мисълта, че вършат благородно дело. Много от тях разбират, че в момента докосват историята, другите по-възрастни в този момент споменават своите предци. За няколко часа работа участниците в

то растат млади ентузиасты, които дават всичките си сили за запазването на следите на историческото ни минало. Все пак надявам се, че в бъдещата акция активно ще вземе участие и твърдишката мла-

деж, защото от нея, и само от нея зависи бъдещото на този български оазис в Бесарабия - Твърдица.

**Иван ДУМИНИКА,
доктор по история
Снимки: Галина
Желяпова-Голубкова**

КОНЦЕРТНО ТУРНЕ НА МОЛДОВСКА ТВЪРДИЦА

фоторазказ



Снимки: Станчо Дичев
и Галина Желяпова